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Δράση για την Παγκόσμια Ημέρα Μνήμης του Ολοκαυτώματος των Ρομά 
 

 

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Μνήμης του Ολοκαυτώματος των Ρομά, γνωστό ως 

«Ποράιμος» στα ρομανί, η Διεύθυνση Υγείας, Πρόνοιας και Κοινωνικής Πολιτικής και το 

Παράρτημα Ρομά του Κέντρου Κοινότητας του Δήμου Αμπελοκήπων - Μενεμένης διοργάνωσαν 

σήμερα, Παρασκευή 02 Αυγούστου 2024, δράση ευαισθητοποίησης. 

 

Στελέχη του Κέντρου Κοινότητας με Παράρτημα Ρομά διένειμαν ενημερωτικά φυλλάδια σε 

διάφορα σημεία του Δήμου, ενημερώνοντας τους πολίτες για τη γενοκτονία των Ρομά κατά τη 

διάρκεια του Β' Παγκοσμίου Πολέμου από τους Ναζί και τους συνεργάτες τους. Υπολογίζεται ότι 

220.000 έως 500.000 Ρομά σκοτώθηκαν στα στρατόπεδα συγκέντρωσης και εξόντωσης, σε σφαγές 

καθώς και με άλλες μεθόδους εξόντωσης. 

 

Οι δράσεις μνήμης αποσκοπούν στην προώθηση της ιστορικής μνήμης, της εκπαίδευσης και της 

κοινωνικής αλλαγής,  αναγνωρίζοντας τη γενοκτονία των Ρομά ως μέρος της παγκόσμιας ιστορίας 

του Ολοκαυτώματος, και τιμώντας τη μνήμη όσων δολοφονήθηκαν. Το Ολοκαύτωμα των Ρομά 

αποτελεί μια σκοτεινή σελίδα της ιστορίας και υπενθυμίζει τη σημασία της καταπολέμησης των 

προκαταλήψεων και των διακρίσεων σε όλες τις μορφές. 

 

Στο πλαίσιο της δράσης θα λειτουργήσει επίσης Έκθεση Φωτογραφίας αφιερωμένη στη μνήμη των 

Ρομά που χάθηκαν κατά τη διάρκεια του Ολοκαυτώματος. Η Έκθεση θα διαρκέσει όλο τον 

Αύγουστο και θα φιλοξενηθεί στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου του Δημαρχείου 

Αμπελοκήπων - Μενεμένης, καθώς και στο Παράρτημα Ρομά του Κέντρου Κοινότητας που εδρεύει 

στον Οικισμό Αγίου Νεκταρίου, από Δευτέρα έως Παρασκευή, ώρες 10:00-13:00.  

 

Την Έκθεση εγκαινίασε σήμερα το πρωί ο Αντιδήμαρχος Υγείας, Πρόνοιας, Κοινωνικής Πολιτικής, 

Προσχολικής Αγωγής & Νέας Γενιάς, κ. Θεόδωρος Σιδηρόπουλος ο οποίος δήλωσε ότι η 

αναγνώριση αυτής της τραγωδίας και η υπεράσπιση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων αποτελεί ηθικό 

μας καθήκον. 

 
 



 

 

 

  

  

  



 

 

 

 

 

  
 

 
 


